

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۴
جبریل نمبر

خطبہ نمبر ۲۲۲

ربوہ

ایڈیٹری

روشن دین نمبر

دو روزہ

پندرہ چار شنبہ

The Daily
ALFAZL

RABWAH

قیمت

۱۲ پیسے

جلد ۵۲ / ۱۸
۲۸ جمادی الثانی ۱۳۸۲ھ
۲۲ نومبر ۱۹۶۲ء
نمبر ۲۵۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی صحت کے متعلق اطلاع
محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب۔

ربوہ ۳ نومبر بوقت ۸ ۱/۲ بجے صبح

مکمل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ رات
نیند آئی۔ تزلزل کی کچھ تھمیت ہے۔ ویسے عام طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توہم اور التسمام سے دعائیں کرتے رہیں کہ
موسے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم

تحریک جدید کے سالی نو کیلئے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز کا روح پر پیغام

اشاعت اسلام کیلئے پہلے سے بڑھ چڑھ کر قربانیوں کا مطکالبہ

تحریک جدید کے دفتر اول کے اکتیسویں اور دفتر دوم کے اسیویں سال کے نئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز نے اپنی علالت کے باوجود جماعت کے نام ایک
روح پرور پیغام ارشاد فرمایا ہے جو افراد جماعت کے ازاد ایمان و عمل کیلئے ذیل میں دیئے قارئین کیا جاتا ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اعُوْذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّیْطٰنِ الرَّجِیْمِ
نَحْمَدُكَ وَنُصَلِّیْ عَلٰی رَسُوْلِکَ الْکَرِیْمِ

وَعَلٰی عِبَادِهِ الْمُسْلِمْ الْمَوْعُوْدِ

ہذا النسخہ کے فضل اور رحم کے ساتھ

برادران - اَلسَّلَامُ عَلَیْكُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَکَاتُہُ

تحریک جدید کا نیا سال شروع ہو رہا ہے۔ دوست قربانی کریں اور پچھلے سال سے آگے بڑھنے کی کوشش
کریں۔ اللہ تعالیٰ ان کے ساتھ ہو اور ان کی مدد کرے۔ آمین والسلام

خاکسار:- دستخط دمرزا محمد انور احمد خلیفۃ المسیح الثانی

صنوبر ایدہ اللہ تعالیٰ کا یہ پیغام قارئین الفضل تک پہنچا کریں۔ دن و رات کو گنگا کہ ہر جماعت کے عہدہ داران مالی قربانی کے وعدے سے ایسے موقعہ
پر مکر میں پہنچا کر عند اللہ ماجور ہوں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق اس سال وعدے کی کیفیت اور کثرت کے اعتبار سے ایسے عہدے
ہونے چاہئیں کہ گزشتہ سالوں کے تمام ریکارڈ مات ہو جائیں اور ہم اشاعت اسلام کے مقدس فریضہ کو پہلے کی نسبت کہیں زیادہ عمدگی
اور زیادہ وسیع پیمانے پر بحالائیں یہاں تاکہ تمام روئے زمین پر اسلام ہی کو غلبہ حاصل ہو جائے۔

خاکسار:- دستخط دمرزا مبارک احمد (دیکھیں اعلیٰ تحریک جدید انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ)

خط جمعہ

چیز تھیک جدیدیں زیادہ زیادہ دیکھا جائیں چلو اور لوگوں کو اس میں

شامل کرنے کی کوشش کرو

اللہ تعالیٰ تمہیں بڑھانا چاہتا ہے اس لئے تمہیں اپنی قربانی بھی ہر قدم پر بڑھانی پڑے گی

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ اعزیزہ
فرمودہ ۳ ستمبر ۱۹۵۲ء بمقام ربوہ

سورج ہی تھر کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
میں نے گزشتہ جمعہ یہ اعلان ترک کر دیا
تھا کہ گزشتہ سال میں احباب تحریک جدید
کی طرف زیادہ توجہ کریں اور پہلے سالوں سے
بڑھ چڑھ کر وعدے لکھو نہیں لیکن دو تین
باتیں ایسی ہیں جن کی طرف میں آج جماعت کو
توجہ دلانا چاہتا ہوں۔

ان میں سے ایک بات یہ ہے کہ اگر ہم نے اپنے
مقصد میں کامیاب ہونا ہے تو ہمارے کام سے
ہر سال بڑھنا ہے اور دوسری بات یہ ہے
کہ اگر ہم نے اپنے گزشتہ ارادوں اور
اور پروگراموں کو پورا نہ کیا تو آئندہ ان کے
پورا کرنے کی امید کم ہی کی جاسکتی ہے جس سے
پہلے میں اس بات کو یقین ہوں کہ ہمیں اپنے
بڑھنے کا خیال رکھنا چاہیے اور یہ بات بھی
نظر انداز نہیں کرنی چاہیے کہ جو کام ہم نے
شروع کیا ہے اگر یہ ترقی کی طرف مائل ہے
تو لازماً وہ بڑھے گا۔ اگر ہم صرف اس بات پر
کفایت کریں کہ جس طرح ہم پہلے تھے آئندہ
بھی ہم اسی طرح رہیں گے۔ ہم بڑھیں گے نہیں
تو یہ امر بجا ہی جماعت کے بڑھنے پر تو
دلائل کو سکھانے اس کی جوائی پر دلالت
نہیں کر سکتا۔

انسان کے اوپر

تین قسم کے دور

آتے ہیں۔ پہلا دور انسان کے پیدا ہونے اور
اس کے ترقی کرنے کا دور ہوتا ہے۔ اس
دور میں ہمیشہ آج کی حالت کل کی حالت
سے بہتر ہوتی ہے۔ اور آج کی ذمہ داریاں کل سے
زیادہ ہوتی ہیں۔ اس میں کوئی مشہد نہیں
کہ آج سے ہم جسمانی طور پر ۲۰ گھنٹے مراد

نہیں لے سکتے۔ انسانی زندگی کی بڑھتی ہیں
بعض دفعہ ایک دن بچہ ماہ کا ہوتا ہے۔ بعض
دفعہ ایک سال کا ہوتا ہے اور بعض دفعہ نیرد
یا بیس سال کا ہوتا ہے۔ اسی طرح انسانی
زندگی میں بعض تغیرات ایسے ہوتے ہیں جو
تین چار ماہ کے عرصہ میں ہوجاتے ہیں۔ مثلاً
بچپن کی عمر میں پہلا تغیر ان کے اندر رونے
چلنے اور دانٹ نکالنے کا ہوتا ہے۔ ان
سالے تغیرات کو دیکھا جائے تو معلوم ہوتا ہے
کہ یہ ایک محدود وقت میں ہونے لگ جاتے
ہیں بعض بچے ایسے ہوتے ہیں جو پہلے بولنے
لگ جاتے ہیں اور بعض بچے پہلے چلنے لگ جاتے
ہیں۔ ایک غریب غریب گھر میں بھی جو بچوں کیلئے
گڑیاں بھی نہیں خرید سکتا بچوں کو غول کرتا
ہے تو دوسرے بچے مشورہ بچا دیتے ہیں کہ تھا
غول غول کر رہا ہے یا وہ سرٹھانے لگ جاتا
ہے تو دوسرے بچے مشورہ بچا دیتے ہیں کہ آج
تھا سرٹھا رہا ہے۔ انہیں

مسائلے تغیرات

نظر آتے ہیں لیکن ہمیں نظر نہیں آتے ہم کہتے
ہیں کہ خدان پیدہ ہوا اور جواں ہوا۔ وہ یعنی
تغیرات کا علم ہمیں نہیں ہوتا لیکن ارد گرد کے
رہنے والے اس کے جموں جموں ہی تغیرات کو بھی
محسوس کرتے ہیں۔ مثلاً بچہ غول غول کرتا ہے
تو ارد گرد والے کہتے ہیں تھا غول غول کر رہا ہے
اس کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ کل ملک اسے غول غول
نہیں کیا تھا یا اگر بچہ منہ میں انگوٹھا ڈالنا ہے
تو اسکے قریب رہنے والے کہتے ہیں نٹھے لے
اپنا انگوٹھا منہ میں ڈالنا ہے۔

اس کا مطلب یہ ہوتا ہے

کہ یہ ترقی اسے آج کی ہے کل تک اسے مزید

انگوٹھا نہیں ڈالا تھا پھر ایک اور زمانہ آتا ہے
جب بچہ پانچ سال بڑھتا ہے لگ جاتا ہے۔ ارد گرد والے
اسکے اس تغیر کو بھی محسوس کرتے ہیں جس وقت
بچے کے اعصاب مضبوط ہوجاتے ہیں اور وہ
لوگوں کو ارد گرد چلنے پھرتے دیکھتا ہے تو وہ بھی
اپنی گردن اونچی کرتا ہے اور قریب چلنے والے
بچے مشورہ بچا دیتے ہیں کہ آج نٹھے لے گردن سیدھی
کی ہے۔ اسکے منہ پر ہوتے ہیں کہ آج نٹھے
اسنے ایسا نہیں کیا تھا یہ ترقی اسے آج کی ہے
پھر بچہ اس قابل ہوجاتا ہے کہ بیٹھے لگ جاتا
ہے اور اپنی کراہیک حد تک سیدھی کر لیتا ہے
تو بچہ مشورہ بچتے ہیں کہ تمھا بیٹھ گیا ہے۔ اس کے
سے یہ ہوتے ہیں کہ اسنے یہ ترقی آج کی ہے۔
پھر ان تغیرات کے ساتھ ساتھ

حالات میں بھی تغیر

ہوتا ہے جب بچہ اتنی چھوٹی عمر کا ہوتا ہے کہ
وہ صرف چار پانچ پیر لپٹا رہے تو ماں کو چوسیں
گھنٹا اس کا خیال رکھنا پڑتا ہے۔ اور یہ خیال
بھی صرف اس حد تک ہوتا ہے جس حد تک
بچے کے بیٹھے کا سوال ہوتا ہے۔ پھر بچہ کچھ بڑھا
ہو جاتا ہے اور اپنے منہ میں انگوٹھا ڈالنے لگ
جاتا ہے۔ تو جن لوگوں کو توفیق ہوتی ہے وہ اپنے
بچوں کو چوسنے لے دیتے ہیں تا وہ اسے سو ڈھلا
کے نیچے دباتا رہے۔ انگوٹھا چوسنے کی خواہش
طبی ہوتی ہے کیونکہ اس وقت مسوڑھوں میں
خریش پیدا ہوتی ہے اور انگوٹھا چوسنا یا
چوسنی منہ میں رکھنا ان تڑوں کے نکلنے اور ان کے
بڑھنے میں مدد دیتا ہے۔ اب یہ چوسنی کا ترح
زمانہ ہوجاتا ہے جسے بچہ خریش نہیں ہوتا تھا پھر
بچہ اوڑھتا ہوتا ہے۔ مثلاً وہ سرٹھانے لگ جاتا
ہے تو

سیکھوں کی

ضرورت پیش آتی ہے تاں کو سرٹھانے میں تکلیف
نہ ہو۔ بچہ رکھ کر اسکے سر کو بلند کر دیا جاتا ہے اور
اس طرح سرٹھانے میں اسے سہولت ہوجاتی ہے
پھر اس سے بڑھا ہوتا ہے تو نگریوں اور تکیوں کی
ضرورت ہوتی ہے تا بچہ بیٹھے لگ جائے اور
جب بچہ اوڑھتا ہوتا ہے تو گھر والے اسے ایک
دو پیسے کی گڈی مٹا دیتے ہیں جو بچہ بڑھے
آئے چلنے لگ جاتی ہے تاکہ اس طرح اسے اپنے
باؤں ہلانے اور چلنے کی عادت پڑے۔ اسکے بعد وہ
اور بڑھا ہوتا ہے تو اسکے

لباس کا خیال

رکھا جاتا ہے۔ ماں یا پیتھی میں کراہ اسے
پایا ماسلواریاں تہ بند بنا دینا چاہیے۔ سرولوں میں
جراہ کا استعمال شروع کر دیا جاتا ہے۔ پھر ایک
زمانہ بڑھنے کا ایسا آتا ہے جب ہر چھ ماہ کے بعد

پہلا لباس

چھوٹا ہوجاتا ہے جن گھروں میں بچے زیادہ ہوتے
ہیں وہ عموماً اس قسم کے کپڑے سنبھال کر رکھ لیتے
ہیں تا وہ دوسرے بچوں کے کام آئیں۔ فنی ترقیات
بھی اسی طرح چلتی ہیں کبھی اب نہیں ہوا کہ ایک
نوم ایک دن میں ہی پیدا ہوتی اور پروان
چڑھی ہو۔

قرآن کریم سے لگتا ہے

کہ تمی مذہبی قوم اس وقت گھڑی کی جاتی ہے جب
دنیا میں خرابیاں پیدا ہوجاتی ہیں جسے شہر مایا
ظہر العنسا صافی الذکر والیجین رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کی اصل وجہ یہ تھی کہ اس
وقت بڑو جڑیں خساد پیدا ہو گئیں اور ابھی
حالت ہمیشہ انبیاء کی بعثت کے وقت رہی ہے
قرآن کریم میں خدا تعالیٰ فرماتا ہے یا حسرت
علی العباد ما لایتیہم من رسول الا کافرا بہ

سے باہر کوئی جانا بھی نہیں تھا۔ اس قسم کے لوگوں کو خواہ ۵۰-۶۰ نام بھی لیں۔ ان کے حلقے لوگ یہ احساس بھی نہیں کرتے۔ کہ وہ دنیا میں کوئی تعمیر پیدا کریں گے۔ یہ لوگ روزانہ سمجھتے ہیں کہ اب قیامت آجائے گی۔ لیکن عملی طور پر ایک چار پائی بھی نہیں بنی۔ اور دنیا میں کوئی

متقی یا مثبت تغیر

پیدا نہیں ہوتا۔ یہ بھی ثابت ہے اس بات کا کہ ان کی مثال بھڑیے کے بچے میں بھی پڑھ کر رکھی ہے۔ حضرت سید موعود علیہ السلام کے ماننے والے اگر یہ سمجھتے تھے۔ لیکن لوگوں میں ان کی وجہ سے گھبراہٹ بہت زیادہ تھی۔ کیونکہ وہ سمجھتے تھے کہ ان کی قیامت دنیا کو لکھا جائے گی۔ اسی طرح ہماری جماعت کو دیکھ لو۔ جماعت نے بڑے بڑے دعوے کرتے ہیں عوام کو بھڑکاتے ہیں فریضے دیتے ہیں۔ لیکن دنیا ڈرتی کم ہے ہی ہے۔ اگر ہم عم انہیں تسلیم دیتے ہیں اور یہ سمجھتے تھے تھا جاتے ہیں کہ ہم تو برسوں سے دشمن ہیں تمہارے خیر خواہ ہیں۔ لیکن پھر بھی وہ قتل اور اہتمام نہیں کرتے۔ گویا بھڑکاتے جانتے ہیں کہ یہ قیامت اس قسم کی ہے کہ جہاں بھی جائے گا لوگ اس کی طرف متوجہ ہو جائیں گے۔ اور اگر تمہارے ارد گرد کے لوگوں نے ان کی باتیں سن لیں تو وہ نہیں سمجھتے کہ اس قیامت کو قبول کریں گے۔ حضرت سید موعود علیہ السلام کو بشت سے پہلے اسلام پر ہر طرف سے اعتراضات ہوتے تھے۔ کیا بیعت اور مسابقت اور کیا متذنب ہر ایک کے ماننے والے

اسلام پر حملہ آور

ہو رہے تھے۔ حضرت سید موعود علیہ السلام نے ان کا مقابلہ کیا۔ مسلمانوں نے بھی آپ کی مخالفت کی اور یہ نہ سمجھا کہ آپ ان کی مخالفت کے لئے کھڑے ہوئے ہیں۔ لیکن اب ہماری یہ حالت ہے کہ کوئی باں کا بچہ ایسا نہیں جو اسلام پر اعتراض کرے اور پھر اس کا جواب نہ دیا جاسکے پس تم سے ترقی کی طرف ایک قدم اٹھائیے۔ بیچ تمہارے پاس ہے جو بچہ کی ہے۔ اور پھر وہ زمانہ تمہیں ملے گا۔ جس میں تمہاری ترقی لازمی ہے جس طرح باغیچے میں سال کو سمجھتے ہیں نہیں بڑھسکتا کہ اس نے پھل نہیں بدو جو اس کے کہ اس کا ارادہ شامی نہیں ہوا پھر بچہ کو بڑھا جاتا ہے۔ اسی طرح خدا تعالیٰ نے تمہارے اندر

ایسی روح پیدا کر دی ہے

کہ تم نے ہر حال بڑھانے ہے چاہے تمہارا ارادہ اور عزم ساتھ شامل ہو یا نہ ہو۔ پھر جس

طرح یہ نہیں ہوتا کہ ۵۰-۶۰ سال سے بچہ کا پاس ۸-۹ سال کی عمر کے بچہ کو پورا اسکے اسی طرح۔ جس میں ہوسکتا کہ تمہارے پچھلے سال کا جنہہ اگلے سال کے لئے کافی ہو۔ جب تک تم پیسے سے زیادہ قربانی نہیں کر دے۔ جب تک تم اپنے جینے کو پیسے سال سے زیادہ نہیں بڑھ دے۔ جب تک تم

چندہ دینے والوں کی تعداد

ہر سال بڑھتے نہیں جاوے گے۔ تمہارا پاس تمہارا جسم بڑے جوڑ معلوم ہوگا۔ اگر کوئی لیا شخص کسی تھوڑے بچے کا پاس بننا چاہے تو اول تو وہ پینتے پینتے پھٹ جائے گا۔ اور اگر وہ کبھی طرح اس کو پس بھی لے۔ تو وہ حضرت نافت تک یا اس کے اوپر تک آئے گا۔ یہی جسم خنک رہ جائے گا۔ اسی طرح تمہارے ساتھ ہوگا۔ اگر تمہاری شہرت کے وقت میں تمہارا کام اور تمہارا چندہ کم ہو۔ تو سب دیکھنے والوں کو تمہارا یہ عجیب نظر آئے گا۔

تمہارا کام

آج ہر قوم کے سامنے ہے جس طرح ایک کڑا قدر کے برابر ہو۔ تو وہ ہر شخص کو برا نظر آتا ہے۔ اسی طرح اگر تمہاری قربانی اور تمہارے جینے کے تمہارے کام کی نسبت تھوڑے ہوں گے تو تمہارا یہ عجیب ہر شخص کو نظر آئے گا۔ کوئی نہیں ایک توجہی آخر میرے پاس آیا۔ اور اس نے کہا میں ایک جگہ ہو گیا۔ وہ آپ کی جماعت کا ایک مبلغ تھا۔ اور وہ بہت اچھا کام کر رہا تھا۔ لیکن میں نے دیکھا ہے کہ اسے اچھا نہیں سمجھا اور نہ اچھا کھانا ملتا تھا۔ اور اسے ہر بڑے شخص سے گناہا کرتا تھا۔ اگر آپ اسے اچھا پاس جیت نہیں کر سکتے اور اسے اچھا کھانا نہیں دے سکتے۔ تو وہ تبلیغ کا کام کیسے کرے گا۔ ایک شخص نے مجھے اس سے پہلے بھی سمجھا تھا کہ شاہ بہ دی شخص تھا جو نہیں سمجھے کو نہیں ملا کہ میں منگواؤں اسے کیا ہوں وہ آپ کے مبلغ کا کام ہے۔ لیکن انہوں نے ہے کہ انہیں

اچھا کھانا اور اچھا لباس

نہیں مل رہا۔ وہ فقروں کی طرح دیکھتے ہیں۔ میں آخری تو نہیں سمجھتا تھا۔ کچھ کہ اس قدر مارتا ہوا ہوں کہ آپ کو تو وہ دلانا تنہا رہی سمجھتا ہوں۔ اگر آپ وہاں کوئی کام کرنا چاہتے ہیں تو اپنے مسنون کو اچھا کھانا اور اچھا لباس تو جیا کریں۔ اس کا شکایت کرنے والے دعوت کو تمہارے مبلغین کا نظارہ ہی لباس اور ظاہری لکھنا نظر آیا اور مجھے یہ شک ہے کہ ہم اپنے مبلغین کو ہانسی کھانا بھی نہیں کر رہے۔ ہمارے مبلغ کے پاس سینکڑوں کھانوں پر مشتمل ایک لائبریری ہوتی چاہیے تاکہ وہ ایک وقت میں سو دو سو آدمیوں کو

مطالعہ کے لئے منتخب

دے سکے بیگ پوری طرح توجہ دلانے کے لئے ضروری ہے کہ اس کے پاس ایک ایک کتاب کے کس دس پندرہ پندرہ سٹے ہوں۔ آ ایک ہی ذمت، میں اس کتاب سے ایک سے زیادہ آدمی فائدہ اٹھا سکیں۔ اگر ہر شخص میں سو کتابیں ہوں اور ان کے پندرہ پندرہ سٹے ہوں تو پندرہ سو کتابیں تو یہی بن جاتی ہے۔ پھر کئی لوگ ایسے آجاتے ہیں جو تغیر۔ حدیث یا کسی اور مضمون کی کتاب لینا چاہتے ہیں۔ اس لئے اگر ہم صحیح طور پر کام کرنا چاہتے ہیں تو

ہمارے لئے ضروری ہے

کہ ہمارے ہر مبلغ کے پاس دو تین ہزار کتب کی لائبریری ہو۔ جو شخص ملنے کے لئے آتا ہے وہ زیادہ سے زیادہ کھنڈ ڈیڑھ گھنٹہ بیٹھے گا۔ اور باہر سے آئے گا اور پھر چلا جائے گا۔ لیکن اگر ہم اسے کتاب دے دیں۔ تو گھر میں بھی اسے پڑھتا رہے گا۔ اور اس طرح تبلیغ سے وہ زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھا سکے گا۔

میرے لئے پیسے بھی کئی دفعہ سنا ہے کہ

خان فقیر محمد خان صاحب آت چار سو مرحوم محمد محمد اعجاز (دعوتیں دیہہ نزد نٹ انجینئر منگئے)

میرے لئے ایک ریس

ایک دفعہ مجھے دہلی میں لے۔ انہوں نے مجھے ذکر کیا کہ میرے بھائی محمد اکرم خان صاحب احمدی ہیں میں سرنگے لئے انگلستان جا رہا ہوں۔ انہوں نے چلنے چلنے یعنی کئی ماہ میرے ٹرک میں رکھ رکھی ہیں میری ایک لڑکی کی منگنی ان کے رشتہ سے ہوئی ہے۔ دیکھے بھی مجھے ان کا ٹرا ادب ہے۔ کہ وہ میرے بڑے بھائی ہیں۔ میں نے انہیں کہا آپ نے کیا کیا ہے۔ میں تو سرنگے لئے جا رہا ہوں ان کتابوں کو پڑھنے کا کہا ہوا تھا۔ مگر وہ گورہ لے گئے ہیں اور کچھ نہیں خیال آیا تو انہیں پتہ لیا۔ میں نے کہا اچھا رکھ دو۔ ولایت جا کر انہوں نے مجھے ایک چٹھی بھیجی۔ اس کے شروع میں یہ لکھا تھا کہ شاہ آپ مجھے تہنیتی ہیں میں اپنی پہچان کے لئے لکھا ہوں کہ میں وہ ہوں جو آج سے تین ماہ پہلے آپ سے دہلی کے شاہی ظلم میں ملتا تھا۔ اور میں نے آپ سے کہا تھا کہ ہماری دو والدہ تھیں۔ اور ہر ایک والدہ سے ہم دو بھائی ہیں ان میں سے ایک ایک ہم نے آپ سے دیا ہے اور ایک ایک غلام ہوں کہ وہ ہے۔ اس طرح ہم سے پورا پورا انصاف کیا ہے۔ اور میرے لئے منگنی آجکے دے دی ہے اور انصاف دوسرے مسلمانوں کو اور آپ نے بھی مذاقیہ کیا تھا کہ ہم تو اسی راضی نہیں ہوا ہے ہم تو پورا کو یہ یہ لے کر چھوڑا کرتے ہیں۔ سو اب میں ایک اور جوئی آپ کی خدمت میں پیش کر رہا ہوں۔ اور اسے آپ کو آپ کی قیمت میں شامل کرتا ہوں۔ انہوں نے لکھا۔

میں نے آپ کو بتایا تھا۔ کہ میرے بھائی محمد اکرم خان صاحب نے کچھ کتابیں میرے ٹرک میں رکھی رکھی تھیں۔ ہم بھائی ہیں۔ ہمیں اسلام کی خدمت کا جو ش

اسلام کی خدمت کا جو ش

ہوئے۔ چاہے میں کچھ آئے یا نہ آئے۔ ہمارا ارادہ ضرور ہوتا ہے۔ کہ ہم کسی کارکنوں میں وہی جو ش نہیں بھیجیں بھیجنا۔ جب میں انگلستان پہنچا۔ اور میں نے بیان مختلف مقالات کی سیر کوئی شروع کیا تو جو یوں کو بزنٹ کا ایک عہدیدار تھا۔ اس نے مجھے بعض اداروں کو دیکھنے کا موقع بھی ملا۔ میں نے دیکھا کہ ہمارے ایک کارکنوں کے مقابلہ میں ان کے پاس لاکھوں بلکہ کروڑوں کارکنوں اور ایک ہندوؤں کے مقابلہ میں لاکھوں ہندوؤں میں ہیں۔ اور طرح طرح کے ترقی یافتہ ہتھیار ہیں۔ ہمارے ہاں ہندوؤں کا نام و نشان نہیں لیکن ان کے پاس بڑے تعداد میں ہتھیار ہیں۔ پھر اس ملک کے کارخانوں کے مقابلہ میں ہمارے پاس کوئی ہتھیار نہیں۔ یورپ کی اس ترقی کو دیکھ کر

میرے دل میں باپوسی پیدا ہوئی۔ اور یقین ہو گیا۔ کہ

اب اسلام دنیا پر غالب نہیں آسکتا۔ اپنی اس مرکز داری اور مسجد کی کہ ہوتے ہوتے ہم اتنے بڑے ترقی یافتہ دشمن کا مقابلہ کر سکیں گے۔ تمہارے مارنے کے لئے ضروری ہے۔ کہ دوسرا شخص کمزور اور نہایت ہو لیکن بیان تو یہ ہے کہ ہم کمزور اور نفعی ہیں۔ اور دشمن ہم سے کئی گنا زیادہ طاقتور ہے۔ میری حالت باگلوں کی سی ہو گئی۔ رستہ کم کو گھرا یا تو باپوسی کی حالت میں میں نے گھر والوں سے کہا۔ کہ محمد اکرم خان نے بعض کتب میرے ٹرک میں رکھی تھیں وہ دود۔ شاید ان سے نسلی مل سکے۔ اتفاق سے آپ کی کتاب

دعوت الالبیر

میرے ہاتھ آئی۔ اس کے ابتدا میں اتفاقاً میں نے بیان کیا گیا ہے کہ اسلام جب شروع ہوا۔ تو اس کے متعلق کوئی شخص یہ امید نہیں کر سکتا تھا۔ کہ جس وقت کے لیکن ان مخالف حالات کے باوجود

اسلام جیت گیا

پھر جب اسلام جیت گیا۔ تو کوئی شخص یہ خیال نہیں کر سکتا تھا۔ کہ یہ کرے گا۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ہیبت سے بیٹھو بیٹھو یا ایسی ہو جو تھیں۔ کہ اسلام پر ایک وقت ایسا آئے گا۔ جب اس کے پاس مقابلہ کوئی صورت باقی نہ رہے گی۔ جتنی چوری ہو جائے بیٹھو بیٹھو میں دیکھ لیجئے اسلام باوجود طاقتور ہونے کے تنزل پایا۔ اس کے بعد آپ نے اسلام کی ترقی کے متعلق

بہت سی پیشگوئیوں

کا ذکر کیا ہے۔ اور لکھا ہے کہ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وہ پیشگوئیوں پوری ہو گئیں جو اسلام کے تنزل کے متعلق تھیں۔ تو وہ پیشگوئیوں میں کیوں پوری ہوئیں۔ میں ان کو اسلام کے دوبارہ غلبے کے متعلق ہیں۔ جن مسلمانوں کو سو سال پیشتر نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کا ذکر آج سے ۱۱۰۰ سال قبل کر دیا جسے یابوسی کا نام آج دو سال قبل مبارکہ بھی نہیں ہو سکتے تھے آج سے ۱۲۰۰ سال قبل رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس وقت ہونے لگا دیے فرمایا۔ ایک شخص رات کو مومنوں سے کہا صبح کو کافر بننے کا اور دن کو مومن ہوگا۔ میں رات کو کافر ہونے لگا۔ خان فقیر صاحب نے لکھا۔ میں چون ہوں اس کتاب کو پڑھتا ہوں یا فقار سارا لفظ میرے سامنے آتا ہوا تھا اور میں نے سمجھا کہ میری بالوسی غلط تھی۔ میری بیوی نے کہا تم آرام کرو۔ کہیں پاگل نہ ہو جانا۔ مگر میں نے کہا میں اس کتاب ختم کرنے سوؤں گا۔ اور ارادہ کر لیا کہ میں اس وقت تک نہ سوئے کہ اپنے بستر پر نہیں جاؤں گا جب تک کہ آپ کو اپنی ہیبت کا لحاظ نہ لکھوں۔ چنانچہ سوئے سے پہلے میں آپ کی خدمت کھڑا ہوا۔ میری ہیبت کو قبول کیا گیا۔ غرض ضروری ہے کہ ہم اپنے مبلغین کو

بڑی تعداد میں لٹریچر

میں کریں۔ اور اس کے لئے سرمایہ کی ضرورت ہے۔ اور میں نے بتایا ہے۔ کہ ہم ملی لٹری سے کمزور ہونے کی وجہ سے نئے مبلغ نہیں بھیج سکتے۔ اسی طرح پائے مبلغین کیلئے لٹریچر کا انتظام بھی نہیں کر سکتے۔ یہ کام ہم نے نئے سرے سے کرنا ہے۔ ہر ملک میں کم از کم ایک ایک لٹریچر سوسائٹی ہونی چاہئے۔ تاکہ ایک وقت میں لاکھ ڈیڑھ لاکھ آدمی ہماری کتاب پڑھ رہا ہو۔ اگر ہم اس قسم کا انتظام کریں تو قاری بات ہے کہ مجھ کے سنجیدہ شریف اور

خدا تعالیٰ سے محبت رکھنے والے

لوگ آئے شروع ہو جائیں گے۔ اور یہ کام بغیر اس کے نہیں ہو سکتا۔ کہ ہمارا قربانی کا قدم ہمیں اٹھانے رہے۔ اگر ہم ایک جگہ پر جاتے ہیں تو ہماری دشمنی پھیل جاتی ہے۔ جیسے ایک نوجوان کو پانچ چھ سال کی بچی کا لباس پہنا دیا جائے وہ اس کا یقین جھٹکا جائیگا۔ اور وہ پھینکنے کا میاں بھی ہو جائے۔ تاہم آف سے اوپر رہے گا اور یہ ہے جو لباس نہیں نہیں ہیں عزت دے سکتا ہے اور نہ فریب میں عزت دے سکتا ہے اگر تم ایسے نوجوان اور بچے کا فون میں عزت حاصل کرنا چاہتے ہو تو اس کا

ایک ہی طریقہ ہے

اور وہ یہ ہے۔ کہ تم جو ملے اور محبت سے کام کرو۔ اگر تم خدا تعالیٰ کے رستے میں توجیح کرو گے تو خدا تعالیٰ تمہیں اور دیلے۔ پس میں دونوں فرزندوں سے والوں سے کہتا ہوں کہ تم ایک دوسرے کے بڑھنے کی کوشش کرو۔ دفتر دوم کے متعلق میں نے بتایا تھا کہ اس کی حالت نہایت افسوسناک ہے۔ ان کا قدم بھیجے کی طرف جا رہا ہے۔ نوجوانوں کو تو پورے عرصے سے زیادہ تیز ہونا چاہیے تھا اور ان کا قدم دہری کے ساتھ آگے بڑھنا چاہیے تھا۔ اگر کوئی شخص ان کا خطا سے یا ایمان کے لحاظ سے کمزور بھی ہو۔ تو اسے چاہیے کہ وہ بناوٹ سے ہی ساتھ چلتا چلا جائے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

جب عمر کے لئے مگر تشریف لے گئے اور حدیث کے مقام پر آپ کو روک لیا گیا۔ تو اس وقت آپ کے اور مشرکین کے درمیان یہ معاہدہ طے پایا کہ مسلمان اگلے سال طرہ کے لئے آجائیں۔ اس موقع پر مشرکین نے قرب کی پہاڑیوں پر چلے جائیں گے۔ چنانچہ اگلے سال رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اپنے ساتھیوں سمیت قرہ کے لئے آئے۔ وہ موسم طبریہ کا تھا۔ مدینہ سے مگر آتے ہوئے رستہ میں طبریہ کا علاقہ تھا۔ اسی لشکر اس علاقہ سے گزرا تو اس کی الترتیب طبریہ کی وجہ سے بجا رہی۔ طبریہ نے مسلمانوں کی بیڑوں کو کھوکھلا کر دیا۔ ایک صحابی بیان کرتے ہیں۔ کہ طبریہ کی وجہ سے ہماری کمری کڑی ہو گئی تھی۔ ہم اپنی کمریوں سے بھی نہیں کر سکتے تھے۔ جب ہم طرہات کرنے لگے تو مشرکین نے کھرجل ابو القیس پر چلے گئے تھے۔ اور وہ ان بیٹھے مسلمانوں کی حالت کو دیکھ رہے تھے۔ یہ لوگ مسلمانوں کے رشتہ دار تھے معاہدہ کی وجہ سے وہ قریب آ کر تو نہیں سکتے تھے۔ انہوں نے مجھ کو چودہ سو ہی انہی لشکروں کو دیکھ لیا جاتا ہے۔

ادھر مسلمانوں کی یہ حالت تھی

کہ طبریہ کی وجہ سے انہی کمری کڑی ہو چکی تھی اور ان کے قدم ڈنگا رہے تھے۔ وہ صحابی کہتے ہیں جو طرہات کرتے ہوئے کڑی ہو چکے تھے۔ لیکن جوڑیوں میں ابو القیس سامنے آتا تھا۔ اپنی کمری سے لیتا اور آگے لکڑی لگا کر جاب اس جگہ سے ہٹ جاتا تو پھر کھڑا ہو کر چلنے لگتا۔ جب بیٹے طرہات کرتے تو یہاں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نہ تھے بلکہ میرا نام لیکر پوچھا تم کیا کر رہے تھے۔ تم تو نبی جوی ابو القیس کے سامنے آتے تھے

اکڑ کر چلنے لگتے تھے

میں نے عرض کیا یا رسول اللہ طبریہ نے ہماری بیڑیاں کھوکھلی کر دی ہیں۔ ہم سے سیدھی کر کے چلنا پھرتا جاتا کافر چاری حالت دیکھ رہے تھے۔ میں نے یہاں کیا کہ اگر میں نے طرہات کرتے ہوئے کوئی کمزوری دکھائی تو کافر خیال کریں گے کہ طبریہ کی وجہ سے مسلمانوں کی طاقت نازل ہو چکی ہے اور اب وہ ہمارا لشکر ہیں۔ چنانچہ جب میں ان کے سامنے سے گزرا تھا تو انہوں نے کمری سیدھی کر لیتا تھا اور آگے چلتا تھا۔ اور جب اس جگہ سے ہٹ جاتا۔ تو کڑی ہو کر چلنے لگتا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ کہ اگر تم کھلی خدا تعالیٰ کو سخت ناپسند ہے۔ لیکن اس شخص کا اگر کھلیا خدا تعالیٰ کو بہت ہی پیارا لگا ہے۔ غرض لیکن اوقات انسان اپنی فزوری کی حالت میں بھی

خدا تعالیٰ کا قرب

حاصل کر لیتا ہے۔ اگر تم قربانی کے لحاظ سے کمزور ہو یا مالی لحاظ سے کمزور ہو۔ یا سعادت کے لحاظ سے کمزور ہو۔ تب بھی یہ دیکھو کہ اس وقت اسلام اور اجدیت کو تمہاری قربانی کی ضرورت، تم بناوٹ کے طور پر اگر کو چلو۔ تو تم دلی طور پر اس قربانی پر نافرمان ہو گے لیکن جو خدا تعالیٰ کو اس کی ضرورت ہے اسے تمہارا تقبیل

سے قربانی کرنا جو بظاہر ایک گناہ ہے۔ تمہارا لئے نیکی سے بڑھ کر تو ایک موجب ہو گا۔ کیونکہ تم اس بات کی بنیاد رکھو گے جو کہ ہر کام آج تم نے تقبیل سے کیا ہے آئندہ تم اسے بتاؤ گے کہ کیونکہ

ہر نیکی دوسری نیکی کا پیش خیمہ ہوتی ہے

جب کام سے نیکی کی توفیق نہ ملے۔ اس کے متعلق یہ سمجھ لو کہ وہ درحقیقت نیکی کا پیش خیمہ تھا۔ اس طرح ہر وہ کام جو بظاہر صحیح معلوم نہ ہو مگر اس کے نیکی کی توفیق مل جائے تو وہ بھی تو ایک موجب ہوتا ہے۔ پس میں جماعت کے احباب کو توجہ دلاتا ہوں۔ کہ وہ اپنی ذمہ داری کو محسوس کریں۔ اور زیادہ سے زیادہ وقت نکھیں اور پھر اپنی ہمدردیوں کو اس طرح نئے نئے لوگوں کو تحریک کر کے اسی تحریک میں شامل ہو کر اپنا سچا ہر سال پہلے سے زیادہ ہونا چاہیے۔ کیونکہ تمہارا کام ہر سال بڑھ گا۔ جیسے ۶-۵ سال کے لڑکے کا لباس بڑی عمر والے آدمی کو پہنا دیا جاتا۔ اسی طرح تمہاری اس سال کی قربانی اگلے سال کام نہیں آسکتی۔ اللہ تعالیٰ تمہیں بڑھا رہا ہے۔ جس طرح ایک بچہ پھینکا جاتا ہے۔ اور اس کے اختیار میں نہیں ہوتا۔ کہ وہ بڑھنے کو روک سکے اسی طرح تم پر بھی وہ ڈیرا پڑا ہوا ہے۔ تاہم قدرت تمہیں بڑھا رہا ہے۔ پس

تمہاری آج کی قربانی

کی کے کام نہیں آئے گی۔ کیونکہ تمہارا قدم لانا آگے بڑھے گا۔ اور تمہاری قربانی بھی لانا بڑھانی پڑیگی۔ اگر تم اپنی قربانی کو بڑھاتے نہیں تو تمہاری حالت متعجب و خیر بن جائے گی۔ اگرچہ سال کے بچے کا لباس بڑی عمر والا ہے۔ تو یہ تم اس پر ہنسو گے یا نہیں۔ اگر تم یہ دیکھو کہ ۱۸ سال کا نوجوان جو کٹ کا کھلاڑی ہے وہ جو کسی سن میں لئے پھیر رہا ہے۔ تو تم اس پر ہنسو گے یا نہیں۔ اگر تم دیکھو کہ ایک یم کاپٹان چھینٹا لانا شروع کر دیتا ہے، تو تم اس پر ہنسو گے یا نہیں۔ اگر تم کسی استاد کو دیکھو۔ کہ وہ کڑیا اٹھاتا ہے پھرتا ہے۔ تو تم اس پر ہنسو گے یا نہیں۔ اسی طرح اگر تمہیں دیکھنے کی کہ تمہارا کام خدا تعالیٰ نے بڑھا دیا ہے۔ لیکن قربانی تمہاری کل والی ہے۔ تو وہ تم پر ہنسے گی یا نہیں۔ تم اپنی حالت پر یقین کرو۔ کہ تم دوسروں کو بے جوش یا سچے دیکھو ان کے متعلق کیا خیال کرتے ہو۔ پھر تمہارے متعلق دوسرے لوگ کیا خیال کریں گے۔ خدا تعالیٰ تمہارے متعلق کیا خیال کرے گا۔ کیا تم دونوں کی نظروں میں بے جوش نہیں بن جاتے۔ اور پھر یہ زمانہ تمہارے بڑھنے اور ترقی کرنے کا ہے۔ جس کا طور پر انہوں نے کارنامہ کیا ہے۔ تو لانا اس کے بعد بڑھا پاتا ہے۔ لیکن روحانی طور پر

یہ زمانہ تمہارے لئے اس قدر مبارک ہے کہ اگر تم یہ دعائیں کرتے رہو۔ کہ تم بڑھو نہ ہو۔ تو تمہارا جوانی کا زمانہ ہمیشہ قائم رہے گا اگرچہ جسمانی طور پر کوئی یہ کہے کہ میں جوان ہی رہوں تو اس کا مطلب یہ ہوتا ہے۔ کہ وہ بوڑھا نہ ہو اور جوانی کی عمر میں ہی مر جائے۔ لیکن اگر کسی قوم کے متعلق یہ کہا جائے کہ وہ ہمیشہ جوان رہے تو اگر وہ کوئی کمزوری نہ دکھائے۔

تو وہ فی الواقع جوان ہی رہتی ہے۔ لیکن انسانی زندگی کے متعلق

یہ کہنا۔ کہ کوئی جوان ہی رہے۔ بد دعائیں جاتی ہے ایک دفعہ اسی قسم کا کڑی بھج گیا۔ تو میں نے بتایا کہ تمہارے لوگ بڑے تیز منڈ اور مضبوط جسم والے ہوتے ہیں کہا جاتا ہے۔ کہ وہ ایک قسم کی بڑی تیار کرتے ہیں۔ اس ذمہ کا وہ لذت سے استعمال کرتے ہیں۔ اس کے وہ بڑے تیز منڈ اور مضبوط ہوتے ہیں۔ پاس ہی ایک زمیندار دوست تھا۔ وہ بڑا خوش ہوا اور کہنے لگا۔ میرا بھی یہ تجربہ ہے۔ کہ جو شخص الترتیباً ذمہ استعمال کرے وہ بوڑھا نہیں مرنے۔ اس پر دوسرے لوگوں نے اس مذاق کرنا شروع کر دیا کہ تمہارا یہ فقرہ کہنے کا کیا مطلب ہے۔

اس کا تو یہ مطلب ہے

کہ وہی کھانے والے جوانی کی عمر میں مر جاتے ہیں بوڑھا ہونے کی نوبت ہی نہیں آتی۔ پس جسمانی زندگی میں ایک جوان کا بوڑھا ہونا ضروری ہے لیکن روحانی زندگی میں ضروری نہیں۔ کہ کوئی قوم بوڑھی ہو۔ اگر کوئی قوم قربانی کرے۔ اور ایسا معاملہ خدا تعالیٰ سے دست رکھے۔ تو اس پر ہمیشہ جوانی کی عمر رہتی ہے۔ بڑھا پاتا ہے۔ اس کی کمزوری کی وجہ سے آتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

ان الله لا يغير وام القوم حتى يغيروا ما بانفسهم

کہ ہم جسمانی بڑھا پاتا تو ضرور دلتا ہے۔ لیکن روحانی بڑھا پاتا کسی قوم پر صرف اس وقت لاتے ہیں جب وہ خود بڑھا پاتا چاہتی ہے۔ پس

روحانی جوانی

کو تم سینکڑوں لاکھوں بلکہ کروڑوں سال تک بھی قائم رکھ سکتے ہو۔ اور اس کا نمونہ موجود ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ اگلے جہان میں جو جنت ملے گی۔ اس میں کوئی بوڑھا نہیں ہوگا۔ یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ اگر کوئی قوم روحانی طور پر جوان رہتا چاہتی ہے۔ تو اس پر بڑھا پاتا نہیں آتا۔ پس اگر تم جوان رہنا چاہتے ہو۔ تو تمہیں ہر روز اپنی قربانی بڑھانی پڑے گی۔ اگر تمہیں ایسا کرتے ہوئے ہشت ہشت محسوس نہیں ہوتی۔ تو تم خدا تعالیٰ کی خاطر بناوٹ کے طور پر ہی اپنی قربانی کو بڑھاؤ۔ اگر تم ایسا کر گے تو اگلے سال تمہیں سچے چول سے

خدا تعالیٰ خاطر قربانی

کرنے کی توفیق مل جائے گی۔ اللہ تعالیٰ تمہیں توفیق دے۔ کہ تم اپنی ذمہ داریوں کو سمجھو۔ تا اس ترقی کے ساتھ ساتھ جو خدا تعالیٰ تمہیں دے رہا ہے۔ تم خدا تعالیٰ اور دنیا کی نظروں میں فیض نہ ہو تمہاری قربانی ہر روز بڑھتی چلی جاتے۔ تاکہ تم اپنی ذمہ داریوں کی گاڑی کو بڑھانے سکو۔

مذہبی کتب اردو - عربی اور انگریزی زبانوں میں
 خریدنے کیلئے ہمیشہ ہمیں یاد رکھیں -
 اورٹیل اینڈریس پبلشنگ کارپوریشن لمیٹڈ گولڈ بازار - لاہور

قاعدہ تیسرا القرآن

وقت بنام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام

یہ بابت قاعدہ حضرت پیر شہزاد احمد صاحب کی تصنیف ہے اسکی پڑھنے سے چند ماہ میں صحیح قرآن مجید آجاتا ہے۔ یہ قاعدہ کل ۲۲ پیسے خورد ۲۵ پیسے۔ چالیس چوبیس برس کے مولانا حضرت مرزا بشیر احمد صاحب پر یہ کاغذ سفید، عام کاغذ۔ علاوہ انہی سب سے بغیر تیسرا القرآن اڈل ناؤم طلب فرمائیں۔ ہدیہ ۲

مکتبہ تیسرا القرآن۔ لاہور۔ ضلع جھنگ

نظر وقت

حیات بشیر

کتابی سائز کے پانچ سوسے زاد صفحات پر مشتمل یہ خوبصورت اور خوب بہتر کتاب - شیخ عبدالقادر صاحب (سابق سوداگر) عربی سلسلہ عالیہ احمدیہ متبعین ہونے کا نتیجہ اور دیدہ ریزی کے ساتھ تالیف کی ہے۔ کتاب عمدہ کاغذ پر چھاپی گئی ہے اور مضبوط جلد بندی کی گئی ہے۔ اس ضخیم کتاب کو دس بابوں پر تقسیم کیا گیا ہے۔ اور ہر باب میں مختلف عنوانات کے ماتحت مفید معلومات کا ذخیرہ جو سیدنا حضرت قرآن علیہ السلام مرزا بشیر احمد صاحب رحمہ اللہ کی زندگی اور بہتر پرورش ڈالتا ہے۔ جتنے کو دیکھا ہے انہوں نے اس کے مدد میں انہوں سے اس کی کیفیت واضح ہو جاتی ہے۔ پہلے باب میں موصوف کی ولادت سے لے کر وفات تک کے سوانح حیات مکرم مولوی محمد تقی صاحب مرحوم و مستوفی کی رقم سے بیان کردہ ہیں جو انھوں نے اپنے تئیں ہوتے رہے ہیں۔ یہ دراصل موصوف کی حیات طیبہ کے واقعات کا مختصر سا خاکہ ہے اور اس کو پڑھنے سے آپ کی زندگی کا پورا نقشہ دل میں آجاتا ہے۔ یہ باب ۱۵۸ صفحات پر پھیلا ہوا ہے اور کتاب کا اہم ترین حصہ سمجھا جاسکتا ہے۔ دوسرے باب میں موصوف کے اصحاب و صحابہ کے متعلق واقعات بیان کیے گئے ہیں اور یہ باب ۱۵۸ سے ۲۱۷ صفحات تک چلا جاتا ہے۔ تیسرے باب میں وہ واقعات درج ہیں جن سے موصوف کی اطاعت امام اور دیگر مسائل پر روشنی پڑتی ہے۔ چوتھے باب میں موصوف کے خطوط و دینامات شامل ہیں جو مختلف واقعات پر موصوف نے تحریر کئے اور جنہوں میں ارسال کئے۔ یا پتوں باب میں آپ کی اس بہتر کے متعلق واقعات درج کئے گئے ہیں جو اصحاب کو مشورہ دینے پر مشتمل ہے۔ چھٹے باب میں آپ کی علمی خدمات کی تفصیل دی گئی ہے۔ ساتویں باب میں آپ کی علالت اور وفات کا ذکر ہے۔ آٹھویں باب میں ان شہداء کا نام جمع کیا گیا ہے جنہوں نے آپ کی وفات پر نقلیں لکھیں۔ نائون باب میں آپ کے رقم کردہ مصنفین کی فہرست ہے جو سلسلہ کے احادیث میں شائع ہوئے یا انہوں کی صورت میں لکھے گئے۔ دسویں باب میں آپ کی تحریر کا نمونہ اور بعض دوسری باتیں ہیں۔ الغرض یہ ایک ضخیم مجموعہ ہے جس میں موصوف کے متعلق ہر قسم کے واقعات کو جمع کرنے کی کوشش کی ہے۔ تاہم ہم اس کو کوڑہ میں دریا بند کرنے کے مترادف ہی قرار دیتے ہیں۔ بہر حال یہ کتاب نہایت قیمتی ہے۔ آٹھ روپیہ میں مصنف سے مل سکتی ہے۔

فردی اطلاع

میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے خیریت ہوں۔ انھوں نے کسی غلط فہمی کی بنا پر میری علالت کا اعلان شائع ہو گیا تھا۔ اللہ تعالیٰ میری اہلیہ صاحبہ کو بھر پور تندرستی عطا فرمائیں۔ ان کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔
 دھاکر - اسلم حیات خان سیکرٹری امور عامہ جماعت احمدیہ - حافظہ آباد ضلع کوٹوالا

طابق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ
 اہم آدمی بخشوں پر سفر کیجئے (جبریل منبر)

ہر قسم کا چھڑا - کنوس کے ٹرنک سوٹ کیس - ہولڈال - ہینڈ بیگ
 سامان سیڈلری - سفر کی ضروریات کا سامان اور جمبیر میں دینے والے
 تحائف وغیرہ خریدنے کے لئے ہمارے شوروم میں تشریف لائیں۔
 اہم آدمی بخشوں پر سفر کیجئے (جبریل منبر)
 ۱۳۱ - انارکلی - لاہور

نوشہ دار ہوا نشانی
تربیاق جگر
 فطرت کے نام کی درستی اور طاقت کیلئے نہایت زود اثر
 دوا ہے۔ جگر اور جلی جھک ہو کر پورا کام کوئے تک لگاتے
 ہیں۔ خون کی افزائش بڑھ جاتی ہے۔ عمدہ کو طاقت
 آتی ہے۔ تھجی نہیں ہوتی۔ لہجہ - درد - عمدہ -
 رتھ ہو جاتے ہیں۔ انہوں کو کامل صحیح ہو جاتا ہے۔
 کو کاروبار - درد - دائمی تھجی دور ہو جاتی ہے۔ غدا بدن
 کو پورا فائدہ پہنچاتی ہے۔ چہرہ روشن اور سیاہی ہو
 صاف ہو جاتی ہے۔ تھجی اٹھانے کے لئے ۵۰۰ پیسے
 بہتر تشخیص کے لئے حقیقت ٹھکر مشورہ صحت حاصل کریں
 انگریز دواخانہ - منٹول - آئی پکری سکول لاہور

جبرحق محفوظ
 یایوس الخفاق
مرضیوں کے لئے خوشخبری
 اللہ تعالیٰ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ دوا
 دوا ہے۔ یعنی ہر مرض کا دوا ہے۔ چنانچہ انسان کو تھجی لگنا
 مرض ہو اور کو علاج حکیم اللہ تعالیٰ کا رحمت یایوس ہوتی ہونا
 چاہیے۔ بلکہ اس مرض کو صحیح علاج تلاش کرنا چاہیے۔ انھوں
 ایسی ہارڈن مندرجہ ذیل خاص الخاص دوا میں لگتی ہیں اگر
 آپ حاجت مند ہوں تو سکر اور زور فائدہ اٹھائیں۔
 دوائے زور - ۲۱ - دوائے سکرانہ
 دوائے موتی نیل نیلانی - ۵۱ - دوائے نالی جگر
 دوائے کوزی نظر - ۳۱ - دوائے آبی
 دوائے ہرہ پن - ۲۱ - دوائے پتھری
 دوائے پائو پیا - ۲۱ - دوائے سیاہی
 دوائے دم - ۳۱ - دوائے درد رنج
 دوائے سن - ۹۱ - دوائے خارش
 دوائے غصہ ملک - ۱۰۱ - دوائے تھجی
 دوائے تھجی وانی - ۲۱ - دوائے کھجور
 دوائے پائو پیا - ۳۱ - دوائے مرض خفہ
 فونٹ - مرزا انیس کیساتھ اپنے حیات میں لکھیں۔
 حکیم مخدوم کلاں صاحب - دیکھنے کے لئے دوا زور منٹول
 سکول لاہور

ہر قسم کا چھڑا اور شو میٹر
 بازار سے با رعایت مل سکتا ہے
 آزمائش شرط ہے
 شیخ محمد یوسف اینڈ سنز مرزا احمد پور لاہور

علاج بذریعہ بجلی
 کرنے اور جو بیماری سے خفاصل کرنے کیلئے جو بیماریوں کا
 معتمد رنگیت ۱۷۰ پیسے میں طلب کیجئے۔
 لپچ پی مارٹین ڈیموریہ رکھا میں اضلع گجرات
 ترسیل زور اور انتظامی امور سے متعلق منبر انھوں
 سے خط و کتابت کریں۔ (جبریل منبر)

نصرت اینٹنگ پیڈ
 جس پر
 ایسی اللہ بکاتب عبد
 کا بلاک پرنٹ شدہ ہے
 صفحہ کا پتہ
 نصرت آرٹ پریس - لاہور

علاج بذریعہ بجلی
 کرنے اور جو بیماری سے خفاصل کرنے کیلئے جو بیماریوں کا
 معتمد رنگیت ۱۷۰ پیسے میں طلب کیجئے۔
 لپچ پی مارٹین ڈیموریہ رکھا میں اضلع گجرات
 ترسیل زور اور انتظامی امور سے متعلق منبر انھوں
 سے خط و کتابت کریں۔ (جبریل منبر)

ہمدرد سوال (پھر گویا) دواخانہ خدمت خالق جو لاہور سے طلب کریں مکمل طور سے انیسویں

اسلام میں حسنِ قدر کا وسیع گہرے میں ان میں کوئی نہ کوئی حکمت پوشیدہ ہے

یہ اسلامی شہیت کی باقی شہیتوں پر ایک امتیازی توقیت، نماز کی ایک لطیف حکمت

شہر ان مجید میں صرف نماز پڑھنے کا حکم ہی نہیں دیا گیا۔ بلکہ کئی عقبات پر اس حکم کی غرض اور حکمت بھی بتا دی گئی ہے تاکہ ہر نماز پڑھنے والا لبت شہت کے ساتھ اس پر عمل کر سکے۔ ذیل میں سیدنا حضرت عقیقہ امیر انبیاء فی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے ایک قیمتی مضمون کے اقتباس درج کیا جاتا ہے جس میں نماز کی حکمتوں میں سے ایک لطیف حکمت بیان کی گئی ہے۔

بیان کردیا ہے اور فرمایا ہے کہ ان الصلوات

تسجدا عن الفحشاء والذنوب اور بھوکے پیٹے

نماز ان کو بے حیائی اور ناپسندیدہ باتوں سے روکتی ہے۔ نماز میں لہجے میں دی گئی ہیں اور ایسے طے اور لیے بن مقصد انسان کے سامنے رکھے گئے ہیں کہ اگر ان صحیح طور پر نماز پڑھے تو یقیناً وہ فحشاء اور ذنوب سے بچ جائے گا۔ فحشاء کے

معنی ہوتے ہیں برہہ فطری جو محبت ہی محبوب ہو اور جس کا عیب انسان پر ہو کہ لوگ اس کی طرف انگلیاں اٹھانے لگ جائیں اور کہنے لگیں کہ دیکھو یہ کتنی بری حرکت ہے اور شکر کے معنی ہوتے ہیں برا بھلا قول یا فعل جو اللہ تعالیٰ کو ناپسند ہو۔ ہر نماز کا فائدہ ہے جو شہر ان کو ایمان سے بیان کیا۔ اس بارگاہِ اہم اور احکام کو بنیادیں اور صرفہ اس حکم پر تو کربن تو اس حکم میں ہیں اسلام کی فضیلت نہایت نمایاں طور پر دکھائی دیتی ہے اور ہر سیکر لہر پڑتا ہے کہ

”اسلام میں حسنِ قدر کا احکام ہی سے گئے ہیں ان میں کوئی نہ کوئی حکمت پوشیدہ ہے۔ کوئی نہ کوئی غرض ہے جس کو مد نظر رکھتے ہوئے وہ احکام دیئے گئے ہیں۔ کوئی حکم نہیں دیا گیا مگر اسی صورت میں کہ اس کا فائدہ ہی نوع انسان کو پہنچ سکتا تھا اور یہ اسلامی شہیتوں کی باقی شہیتوں کے ساتھ ایک ذوقِ توقیت سے باقی شہیتوں کے احکام کی حکمت اور فلسفہ کے تحت نہیں لگا سکا ہے کوئی حکم بھی ایسا نہیں دیا جس میں کوئی حکمت اور غرض مد نظر نہ ہو۔ مثلاً نماز کو ہی لے لو، اللہ تعالیٰ نے اگر ایک طرف یہ نماز پڑھنے کا حکم دیا ہے تو اس کے ساتھ ہی اس سے نماز کا فائدہ بھی

ہی کس طرح ہو سکتا ہے اگر اس کے سامنے شہوات کا سوال آئے گا تو فوراً اس کے دل کی خیالی پیدائش کو کس میں سے راتے پھیلوں یعنی شہوات کو پورا کرنے کے جو حلال طریق اللہ تعالیٰ نے بتائے

ہیں ان کو اختیار رکروں، ناجائز اور حرام راستہ اختیار نہ کروں، کھانے پینے کے سوال آئے گا تو فوراً اس کے سامنے اللہ تعالیٰ کا یہ حکم آ جاوے گا کہ کھلاوا واشربوا ولا تسرفوا (اعراف ۳۱) یعنی کھاؤ اور پیو مگر انصاف سے کام نہ لو معاملات کی طرف اس کے دل کو فوراً اس کے سامنے یہ بات آجائے گی کہ میں نے دھوکہ بازی نہیں کرنی۔ دغا اور فریب سے کام نہیں لینا جو کھانا اور کپڑے کی غلطی کی بات ہے۔

غرض جو شخص یہ سمجھ کر دعا کرے گا کہ میں نماز پڑھ رہا ہوں تسخیر نہیں کر رہا۔ تمہیں نہیں کر رہا۔ وہ کھلے پینے کے معاملات میں دوستوں کے تعلقات میں بیوی بچوں سے سلوک کرنے میں شہرت کے حقوق اور رخصت اور ادا کرنے میں غیر خیاں کا اندازہ تو م سے تعلقات۔ کھینچنے میں ہنسنے پر غور کرنا ہے کہ کہ میں وہ

راستہ اختیار کروں جو سیدھا ہے اور جس میں کس قسم کی کجی نہیں پائی جاتی۔ پھر جو شخص خدا سے کچھ مانگے گا وہ خود اس کے مطابق عمل کرنے کے لئے کیوں تیار نہیں ہوگا۔ کیا کوئی شخص بھی یہ دعا کیا کرتا ہے کہ یا اللہ مجھے ہتھیہ جو عاٹ، وہ بچوں یہ دعا نہیں کرتا اس لئے کہ وہ ہتھیہ کو برا سمجھتا ہے۔ اگر وہ اچھا سمجھتا تو اللہ تعالیٰ سے ضرور مانگتا

ہیں وہ پھر یہ ان اللہ تعالیٰ سے مانگتا ہے جسے وہ اپنے لئے اچھا سمجھتا ہے اور جب وہ کسی چیز کو اچھا سمجھے گا تو لازماً اس کو حاصل کرنے کی کوشش بھی کرے گا تاکہ اللہ تعالیٰ سے جزا ملے

مناز ان کو بے حیائی اور ناپسندیدہ باتوں سے روکتی ہے۔ نماز میں لہجے میں دی گئی ہیں اور ایسے طے اور لیے بن مقصد انسان کے سامنے رکھے گئے ہیں کہ اگر ان صحیح طور پر نماز پڑھے تو یقیناً وہ فحشاء اور ذنوب سے بچ جائے گا۔ فحشاء کے معنی ہوتے ہیں برہہ فطری جو محبت ہی محبوب ہو اور جس کا عیب انسان پر ہو کہ لوگ اس کی طرف انگلیاں اٹھانے لگ جائیں اور کہنے لگیں کہ دیکھو یہ کتنی بری حرکت ہے اور شکر کے معنی ہوتے ہیں برا بھلا قول یا فعل جو اللہ تعالیٰ کو ناپسند ہو۔ ہر نماز کا فائدہ ہے جو شہر ان کو ایمان سے بیان کیا۔ اس بارگاہِ اہم اور احکام کو بنیادیں اور صرفہ اس حکم پر تو کربن تو اس حکم میں ہیں اسلام کی فضیلت نہایت نمایاں طور پر دکھائی دیتی ہے اور ہر سیکر لہر پڑتا ہے کہ

مناز ان کو بے حیائی اور ناپسندیدہ باتوں سے روکتی ہے۔ نماز میں لہجے میں دی گئی ہیں اور ایسے طے اور لیے بن مقصد انسان کے سامنے رکھے گئے ہیں کہ اگر ان صحیح طور پر نماز پڑھے تو یقیناً وہ فحشاء اور ذنوب سے بچ جائے گا۔ فحشاء کے معنی ہوتے ہیں برہہ فطری جو محبت ہی محبوب ہو اور جس کا عیب انسان پر ہو کہ لوگ اس کی طرف انگلیاں اٹھانے لگ جائیں اور کہنے لگیں کہ دیکھو یہ کتنی بری حرکت ہے اور شکر کے معنی ہوتے ہیں برا بھلا قول یا فعل جو اللہ تعالیٰ کو ناپسند ہو۔ ہر نماز کا فائدہ ہے جو شہر ان کو ایمان سے بیان کیا۔ اس بارگاہِ اہم اور احکام کو بنیادیں اور صرفہ اس حکم پر تو کربن تو اس حکم میں ہیں اسلام کی فضیلت نہایت نمایاں طور پر دکھائی دیتی ہے اور ہر سیکر لہر پڑتا ہے کہ

مناز ان کو بے حیائی اور ناپسندیدہ باتوں سے روکتی ہے۔ نماز میں لہجے میں دی گئی ہیں اور ایسے طے اور لیے بن مقصد انسان کے سامنے رکھے گئے ہیں کہ اگر ان صحیح طور پر نماز پڑھے تو یقیناً وہ فحشاء اور ذنوب سے بچ جائے گا۔ فحشاء کے معنی ہوتے ہیں برہہ فطری جو محبت ہی محبوب ہو اور جس کا عیب انسان پر ہو کہ لوگ اس کی طرف انگلیاں اٹھانے لگ جائیں اور کہنے لگیں کہ دیکھو یہ کتنی بری حرکت ہے اور شکر کے معنی ہوتے ہیں برا بھلا قول یا فعل جو اللہ تعالیٰ کو ناپسند ہو۔ ہر نماز کا فائدہ ہے جو شہر ان کو ایمان سے بیان کیا۔ اس بارگاہِ اہم اور احکام کو بنیادیں اور صرفہ اس حکم پر تو کربن تو اس حکم میں ہیں اسلام کی فضیلت نہایت نمایاں طور پر دکھائی دیتی ہے اور ہر سیکر لہر پڑتا ہے کہ

جامعہ نصرت کی طالبانہ یونیورسٹی کی والی بال کی چھٹین چھتیلی

یہ خبر قارئین کرام کے لئے انتہائی مسرت کا باعث ہوگی کہ جامعہ نصرت کی طالبانہ یونیورسٹی کے علاوہ یونیورسٹی کے والی بال فوراً منت لا یورسی منتقد ہو۔ اس میں قاتل میں جامعہ نصرت کی نمائندگی کی جائے گی اور اس کے مقابلے میں دونوں ٹیم کے بعد ٹیچر سمیت لے۔ اور اکثر کوئی عمل یہ کھیلایا جاوے نصرت روہ کی ٹیم کو رات کاٹ کی ٹیم کے مقابلے میں کھلی اور میدان جامعہ نصرت کی طالبانہ کے ہاتھ دیا۔ پہلا ٹیم جامعہ نصرت نے بیٹا دوسرے ٹیم میں گرات کی ٹیم نے جامعہ نصرت کی ٹیم کو شکست دی لیکن تیسرے ٹیم میں جامعہ نصرت کی طالبانہ نے ایک دفعہ پھر نسبت زیادہ خود اعتمادی سے انتہائی شاندار کھیل کا مظاہرہ کر کے ٹرافی جیت لی۔

اس طرح اس سال ایک وقت نازی بورڈ اور یونیورسٹی کی والی بال کی ٹرافیوں حاصل کرنے کا اعزاز جامعہ نصرت کی طالبانہ سے حاصل کیا ہے۔ نا محمد علی خاں

اجاب ہجرت سے درخواست ہے کہ وہ جامعہ نصرت کی پیش از پیش تقریبات کے لئے دعا گو ہیں

(پرنسپل جامعہ نصرت ابراہیم خواجہ)

جامعہ نصرت کی سالانہ نمائش

۵ نومبر بروز جمعرات جامعہ نصرت کی سالانہ نمائش منعقد کی جارہی ہے۔ صبح ساڑھے آٹھ بجے حضرت تیبہ ام متین صاحبہ اس کا افتتاح فرمائیں گی۔ اس نمائش میں بچوں کے ڈرائنگ، میز پوش اور دستکالی کی دیگر مشاہد موجود ہوں گی۔ علاوہ ازیں مشاہدے خوردنی کے سٹال بھی منعقد اور متنوع ہوں گے۔ رولہ کی تمام سولرت سے درخواست ہے کہ ضرور تشریف لاکر کھیل کی عبادت کی جو صلا اذانی ذرا تھیں

(پرنسپل جامعہ نصرت بلتے خواتین۔ روہ)

نمایاں کا میا بی

کوہ بلوچ صاحبہ چھ روکالت مال تحریک جدید کے فرزند علی محمد صاحبہ چھ روہ کی (زاد کوہ) کا امتحان فرسٹ ڈویژن میں پاس کر کے یونیورسٹی چھ روہ کی یونیورسٹی حاصل کی ہے۔ اجاب ہجرت دعا کی کہ اللہ تعالیٰ عزیز و موصوف کو یہ کامیابی مبارک کرے اور اسے مزید دینی و دنیوی تقویات کا پیش چھروہ بنائے آمین (سینج نذیر احمد شہر روہ)

انبیا رحمدہ

محکم مکرم سعید اعجاز احمد صاحب مربی سلسلہ احمدیہ کی ابراہیم ختمہ برائیں بڑیہ دمشق پاکستان میں بعضا طرف شایع شدہ تحفہ بنیادیں احباب سے ان کی کامل دعا عمل شفا بالی کے لئے دعا کی درخواست ہے

د نظر اصلاح و ارشاد

محکم مکرم محمد اسماعیل صاحب بقا بھری کراچی سے بذریعہ تار مطلق فرماتے ہیں کہ محکم صوفی مبارک احمد صاحب حین کا پچھلے دنوں اپریشن کو اچھا کی حالت بہت نشوونما لگ ہے۔ اجاب شفا کے لئے دعا عمل کے لئے دعا فرمائیں۔

محکم مکرم احسان اللہ صاحب سکدر نے زامن گجرات مشرق پاکستان سے اطلاع دی ہے کہ ان کے بھائی صیب اللہ صاحب شدید بیمار ہیں احباب ان کی صحت کا مل دعا عمل کے لئے بھی دعا کریں۔

محکم مکرم نواب دین صاحب جو دفتر وقت جدید میں اکوشت تھے، صدفقت سے ناراض کر دیئے گئے ہیں بعض دوست لا علی میں اکوشت وقت جدید

سے خط و کتابت کرتے وقت ان کا نام لکھ دیتے ہیں جس سے ڈاک خالی ہونے کا خیال ہے اس لئے دوست متنب رہیں۔ (ناظم مال وقف جدید)

محرم مودت پر ۲۵ کو جب سابق روہ میں فوجی بھرتی ہوگی۔ بھرتی ہونے والے حاجان اپنے براہ فعلی سرٹیفکیٹ اور برسر ت کھینچے آویں۔ مجھے ملے کہ تفصیلات دریافت کریں۔

(کمیٹی چھروہ سعید دارالرحمت عربی روہ)